

“城市会客厅”焕“新”记

——聚焦“宜居城市”建设中的滨江新城



滨江新城全景

“公园城市”理念更加深入

辞旧岁，迎新年，岁末迎“新”，万事亦然。

2022年，滨江新城锚定“高质量建设同城化发展先行区”总要求，紧紧围绕江津区建设“五地一城”奋斗目标，突出“抓投资稳增长”，狠抓项目建设，城市功能日益完善，城市品质持续提升，“宜居城市”建设取得新突破、新成效、新亮点，江津“城市会客厅”在建设者的辛勤耕耘中焕发出全新的发展面貌。

2022年2月19日，又是一个周末，初春的寒意凛然。

然而，位于滨江新城核心区域，阳光城、金科中央公园城小区旁的圣泉寺公园一期建成开放，点燃了众多市民的热情。

“不为别的，听说这大红色的廊桥照相好看，专门来打卡。”许多前来游览的游客给出

了共同的答案——公园标志性景观设施是一座长728米的云中廊桥，不仅贯穿公园整体，而且喜庆热烈的红色桥身盘旋扭转、忽高忽低，结合晚间灯光，让整个公园显得流畅绚丽、便捷轻盈。沿着廊桥漫步的廊桥照相好看，专门来打卡，更如同置身公园7万余平方米的

植被之上，有一种城市之中近距离触摸到真实的自然。

除此之外，滨江新城在城市建设中，还贡献给了江津市民泮溪公园、圣泉公园、云想公园等6座城市公园。

坚定不移践行“公园城市”理念，这是滨江新城高质量建设“宜居城市”的重要抓

手，持续改善人居环境、全面提升城市品质一直是滨江新城建设者孜孜不倦的追求。

结合生态资源优势，活用微改造而屡受市民点赞的“口袋公园”；因地制宜建设城市景观，获得“重庆市最美坡坎崖”称号的泮溪公园……去年以来，滨江新城实施区级宜居城市建设项目

6个，江津廉文化公园、迎宾大道绿化工程、万达广场公园、泮溪公园周边节点提升工程已完工，蒙山坪儿童公园加快建设，江津智慧运动公园设计已挂网招标。此外，实施滨江新城绿化美化行动项目30个，2022全年新增绿化约31万平方米，“公园城市”理念正在不断丰富和拓展。

内外交通更加便捷

翻开2022年滨江新城的城市交通发展“大事记”，首当其冲的无疑是三个字“江跳线”。

2022年8月6日13时58分，随着首趟列车从江津圣泉寺站开出，重庆首条市域（郊）铁路江跳线正式通车。这条城市铁路线的贯通，为滨江新城交通路网接入了强劲的市级交通大动脉。

围绕这条大动脉，滨江新城交通建设不断做新文章、做大文章，先后完成圣泉寺站、江津高铁站旁约3800平方米停车场建设，设置停车泊位110个；改造公交站点7个，增设出租车、网约车即停即走区域3处；优化公交线路6条，增设公交环线2

条。与之匹配的交通换乘中心建设进入尾声，建成后将有效保障乘坐江跳线的市民停车换乘便捷服务，一系列“文章”的书写不仅有力服务了全市轨道交通，更将滨江新城交通主路网推向了全新的发展高度。

与之同步的是，滨江新城城市路网也不断完善，先后实施基础设施工程8个，建设市政道路6.2公里，总投资约6.39亿元。2022年，双龙路、珑湾路、育才南路、滨州东路二期共计3.8公里道路建成通车，实验小学人行天桥建成投用；德滨路一期正在进行路基土石方和桥梁施工；李家湾隧道进行土

石方和边坡防护作业，正在开展管棚施工进洞。此外，渝昆高铁江津北站综合交通枢纽、市域（郊）铁路江跳线过江段、成渝铁路公交化改造圣泉站及江津站、江泸北线高速公路滨江新城互通及连接线、泮溪北路等项目快速推进……滨江新城“内畅外联”的交通体系正加快构建，双福——滨江新城——德感集中连片发展进一步见效。

更为重要的是，在成渝地区双城经济圈、西部（重庆）科学城江津片区等发展战略大框架下，日益完善的交通网络让滨江新城的区位优势日益凸显，带动江津发展的能级不断增强。



重庆首条市域（郊）铁路江跳线横穿滨江新城

城市功能更加完善

公园、道路，加上鳞次栉比的小区，似乎就是一座城市的全部元素。事实不然，只有具备完善和高品质的功能，城市才真正有“生命力”。

2022年的滨江新城，正是这样不断注入“生命力”。

6月，江津区京师实验学校（原北京师范大学江津附属学校）正式获得高中办学资质，成为江津区唯一一所幼儿园至高中15年一贯制的学校。

9月1日，江津中学滨江校区正式投入使用，作为滨江新城区域内第一所公办中学，进一步完善了滨江新城教育配套设施。

9月16日，重庆第12座万达广场——江津万达广场开门迎客，为江津区域商贸发展写下了浓墨重彩的一笔，并与已建成开业的金科美邻汇购物公园、红星美凯龙、居然之家、维也纳酒店等共同形成滨江新城特有的沉浸式购物、消费城

市商圈。

同时，爱尔眼科医院6月26日开业，江津政务服务中心10月8日启用，圣泉街道社区卫生服务中心、重庆市农村商业银行江津支行正式入驻。教育、医疗、商贸、服务……一个个项目为2022年的滨江新城城市品质提升、“宜居城市”建设写下生动的注脚。

2022年，滨江新城33个区级重点建设项目也先后完成投资51.39亿元，占全年投资计划的122.17%，辖区54个固定资产投资项目完成投资68.65亿元，签约引进11家企业，合同引资额72.1亿元。

资本的汇聚，资源的汇集，背后是城市吸引力不断增强，天时地利人和叠加，注定让滨江新城日“新”月异。步入2023年，滨江新城将走向更加成熟的发展阶段，这座日益丰富的江津“城市会客厅”将以更加美好的面貌拥抱全新的未来。



已启用的江津政务服务中心



江津万达广场助力江津商贸发展



滨江新城第一所公办中学——江津中学滨江校区



美丽的云想公园

本版图文由记者 苏展 通讯员 杨庆宇 提供